

### **Задачи социально-трудовой реабилитации:**

- формирование и развитие у обслуживаемых получателей социальных услуг трудовых и профессиональных навыков с учетом их способностей и возможностей трудиться, ощущение своей значимости;
- формирование готовности к самообеспечению и самообслуживанию на основе труда (преодоление иждивенчества);
- профессиональное самоопределение посредством приобретения навыков в профессиях швеи, плотника, дояра, животновода, овощевода;
- использование остаточных трудовых возможностей

Все трудовые группы формируются с учетом рекомендаций ИПРА, способностей, возможностей и желания получателей социальных услуг. В процессе занятий соединяется теоретическое обучение с закреплением практических навыков на рабочем месте под контролем инструктора по труду.

Трудовая терапия осуществляется в комплексе с другими методами реабилитации, закрепляя эффект их воздействия.



ОГБУСО «Тулюшкинский  
психоневрологический интернат»  
находится по адресу:  
Иркутская область, Куйтунский район,  
п/ст. Тулюшка, ул. Детдомовская, 1



Адрес электронной почты: [tulushka@list.ru](mailto:tulushka@list.ru)  
Адрес сайта: <http://tpsya.ru>

**ОГБУСО «Тулюшкинский  
психоневрологический интернат»**

**СОЦИАЛЬНО-ТРУДОВАЯ  
РЕАБИЛИТАЦИЯ**

п/ст Тулюшка, 2022

## Трудовые мастерские



В швейной мастерской девушки на производственных швейных машинах изготавливают продукцию для интерната и на продажу населению: шторы вуалевые, косынки, фартуки, а также комплекты постельного белья. Многие прошли профессиональное обучение по специальности «Портной» в областном государственном бюджетном профессиональном образовательном учреждении социального обслуживания «Иркутский реабилитационный техникум»



Столярная мастерская оснащена деревообрабатывающими станками, имеются выжигательные приборы, верстаки для индивидуальной работы, инструменты для изготовления столярных изделий. Здесь юноши занимаются изготовлением продукции для нужд учреждения (табуреты, кровати, скамьи, настенные полки) и творчеством (выжигают по дереву, гравировать по стеклу). В группе есть юноши, прошедшие профессиональное обучение по специальности «Плотник» в ОГБУПОУСО «Иркутский реабилитационный техникум».

## Социально-трудовая реабилитация

### С/х труд

Для трудовой реабилитации инвалидов подсобное хозяйство содержит животных: телят, коров, Здесь юноши и которые трудолюбивы и, самое главное, любовью к животным. Получатели услуг принимают участие в уходе за животными: это процессы кормления, уборки, чистки клеток.



реабилитации организовано хозяйство, где домашних овец, свиней, лошадей. работают девушки, отличаются



Одним из направлений сельскохозяйственного труда является овощеводство/ растениеводство – изготовление грядок, посев овощей, высадка рассады овощей, высадка рассады цветов в клумбы, а затем уход: прополка, полив, уборка урожая - все это помогает проживающим реализовать свои возможности трудиться, находиться на свежем воздухе и проводить время с пользой для себя и других. А в зимнее время девушки в звене овощеводов заняты заготовкой овощей к зимнему сезону, приготовлением блюд из овощей (салаты, запеканки, пироги и т.д.). Большая часть работ по овощеводству входит в сезонные и задействует большое количество проживающих.

### Обслуживающий труд



Сезонные работы позволяют охватить до 85% получателей услуг в учреждении. Форматы работы подходят для многих получателей услуг. Главное – поддержание трудовой активности. Спектр сезонных работ широк: прополка и поливка

гряд, капусты, уборка территории от листьев, посадка кустарников на территории учреждения, приготовление клумб, посадка цветов в них, уход за цветами, посадка и копка картофеля.

Помимо вышеперечисленного проживающие участвуют в социально-бытовом труде. В учреждении имеется группа дворников из 18 юношей, девушки выполняют труд уборщика служебных помещений в прачечной и столовой.

